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Naďalej netrpezlivo čakáme na posledné úkony zo strany štátu pre spustenie dvoch 
kľúčových projektov: „Zníženie energetickej náročnosti objektu OU Podkonice“ a „Zvýšenie 
kapacity MŠ Podkonice“. V prvom prípade nás začína tlačiť čas. Projekt je nutné realizovať do 
konca tohto kalendárneho roka. Keďže rozhodne nechceme, aby prostriedky prepadli, tak sme 
na poslednom zasadnutí OZ diskutovali nad opatrením, ktoré umožní začať rekonštrukciu 
budovy v čo najkratšom čase. Držme si palce a verme, že na konci roka bude zrekonštruovaná 
budova obecného úradu opäť plnohodnotne slúžiť svojmu účelu.

Napriek dynamickej a neľahkej dobe skúsme využiť tento fašiangový čas na pookriatie 
duše i tela, zábavu či oddych. Ponuka akcií v blízkom aj vzdialenejšom okolí je pomerne 
bohatá. Zima ešte nepovedala posledné slovo a možno aj na tie zimné športy ešte príde čas. 
Pokojný zvyšok februára vám želám.

Drahí spoluobčania, 

napriek tomu, že je polovica februára, zima sa nám 
pripomína len symbolicky. Na jednej strane samosprávy 
šetria na zimnej údržbe, no na strane druhej si koledujeme 
o „prúser“, keďže dlhé týždne poriadne nesnežilo, ba ani 
nepršalo a vlaha na jar bude rozhodne chýbať. Všetko 
nasvedčuje tomu, že poriadna zima so snehom a mrazmi 
zároveň ostáva už len v spomienkach tých skôr narodených 
a musíme si zvykať na novú realitu.

Fašiangy - obdobie plesov, zábav, zabíjačiek a sprievodov je v plnom prúde. Som rád, že 
organizačnému tímu pri ZŠ s MŠ Podkonice sa už niekoľký rok darí usporiadať plesovú 
zábavu. Vypredaná „Podkonická veselica“ sa tento rok uskutoční v sobotu 15. februára. 
V závere fašiangového obdobia príde rad aj na našu tradičnú Fašiangovú slávnosť. V sobotu 
1. marca, na „pľaci pred Krochmelov“ sa o prípravu zabíjačkových dobrôt postarajú podkonickí 
gazdovia, začíname o 9:00. V priebehu dňa pripravujeme aj fašiangový sprievod (tentokrát 
v západnej časti obce), popoludní aj krátky program a tiež tombolu, po ktorej pokračujeme 
voľnou zábavou. Z hľadiska stravy ostávame pri rezervačnom systéme, aby sme vedeli 
odhadnúť záujem domácich o zabíjačkové dobroty. Samozrejme ale zabezpečíme, aby dopyt 
neprevýšil ponuku. Viac podrobností vnútri spravodaja. 

Martin Halaj, zástupca starostu obce
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Povinnosti majiteľov:

STAVEBNÝ ÚRAD

Zabezpečte oplotenie: Uistite sa, že váš pes nemá možnosť opustiť váš pozemok.

Registrácia a identifikácia: Psy musia byť čipované a evidované podľa platných právnych 
predpisov.

Ivan Barla, starosta obce

ŽIADOSŤ NA MAJITEĽOV PSOV

Reagujúc na sťažnosti  a výzvu niektorých občanov, chceme požiadať majiteľov psov, aby 
zamedzili ich voľnému behaniu po obci. Zároveň žiadame, aby po svojich psoch urobili 
poriadok, ak dôjde k znečisteniu verejného priestranstva.

Voľný pohyb psov môže spôsobiť vážne následky, vrátane škôd na majetku, ohrozenia 
bezpečnosti obyvateľov či iných zvierat. Každý majiteľ je podľa zákona plne zodpovedný 
za správanie svojho zvieraťa.

Vôdzka (vodítko) na verejných priestranstvách: Ak sa so psom pohybujete po obci, vždy ho 
majte na vôdzke.

Od 1. februára 2025 došlo k zmene stavebného úradu. Agendu prevzal Spoločný obecný 
(stavebný) úrad Selce. Pre občanov sa nemení nič, svoje podania doručia na Obecný úrad 
v Podkoniciach, odkiaľ ich personál OÚ doručí na stavebný úrad.

Za spoluprácu a dodržiavanie pravidiel vám ďakujeme!

OBEC INFORMUJE

Február 2025

 

Názov: Spolok Podkoničan

Predloha na správne vyplnenie tlačiva v prílohe pre Spolok Podkoničan:

SPOLOK PODKONIČAN

IČO:  37957601

Milí spoluobčania, pokiaľ ste sa ešte nerozhodli kam venovať 2% z vašich daní, radi by sme 
sa pripomenuli. Spolok Podkoničan poskytuje finančné prostriedky na kultúrne či športové 
akcie v obci. Aj tento rok bude veľa príležitostí, na ktoré môžete svojimi 2% prispieť. Každý 
príspevok je vítaný. Ak máte problém vyplniť tlačivo, pracovníčky obecného úradu vám s tým 
radi pomôžu. Vyhlásenie (z prílohy) spolu s potvrdením o zaplatení dane (od vášho 
zamestnávateľa) odovzdajte do 30. apríla 2025 na daňovom úrade. Všetkým ďakujeme.

Katarína Bobáková

2% Z DANE
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2% Z DANE

2% PRE PODKONICKÝ FOLKLÓR 

Milí Podkoničania, po roku opäť prichádza čas, kedy mnohí z nás premýšľajú, komu 
darovať 2 % z daní. Naše občianske združenie, ktoré sme pri FSk Vysoká založili pred dvoma 
rokmi, sa tiež uchádza o vašu priazeň. Naše úsilie si vyžaduje množstvo času, ale aj finančných 
prostriedkov. Týmto spôsobom môžete prispieť k rozvoju a udržaniu podkonického folklóru.

Vopred vám srdečne ďakujeme!

IČO:  54968437

Názov: Folklórna skupina Vysoká

Vďaka vašej podpore sa budeme môcť venovať najmä ďalšej obnove a revitalizácii krojov 
a zúčastňovať sa podujatí aj vo vzdialenejšom okolí.

Predloha na správne vyplnenie tlačiva v prílohe pre Folklórnu skupinu Vysoká:

Terézia a Martin Halajovci

rodina Turčanová

IČO:  55862446

Predloha na správne vyplnenie tlačiva v prílohe pre Alicku, o.z.:

DARUJTE SVOJE 2% ALICKE

Pomôžte financovať terapie, pomôcky a výživové doplnky pre 7-ročné dievčatko Alicku 
Turčanovú, ktorá trpí epilepsiou a poruchou autistického spektra. Vaša podpora môže zmeniť 
jej svet, dať jej šancu na lepší život a pomôcť jej napredovať. Ďakujeme!

Názov: pre Alicku, o.z.
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VAŠE PRÍSPEVKY

Február 2025

KROK SPÄŤ

Na Slovensku majú mestá a obce povinnosť zabezpečiť triedenie papiera, skla, plastov, 
kovov a bioodpadu. Presný postup sa môže líšiť v závislosti od obce, jej nariadení a možností. 
Odjakživa sa snažím poctivo triediť všetko. Samozrejme som zistila, že nádobu na komunálny 
odpad dávam vysýpať väčšinou iba raz za mesiac, pretože každý odpad dávam tam, kde patrí. 
Donedávna sme mali v Podkoniciach možnosť všetky komodity triediť pohodlne. Pár mesiacov 
dozadu som zistila, že kontajnery na plasty obec zo stanovíšť stiahla a vývoz plastov vo 
vreciach sa realizuje raz za mesiac. Čiže, za celý mesiac si máme všetci doma držať plné žlté 
vrecia plastového odpadu. Aj keď určite každý z nás opláchne téglik z jogurtu, tvarohu, kartón z 
mlieka alebo smotany, po pár dňoch to zapácha. Najskôr som chcela tieto vrecia držať v 
humne, ale potom som si uvedomila, že sa tam dostanú mačky, nebodaj myši a  všetko to 
rozvláčia. Tak som vrecia preniesla do kotolne. Keďže je  vykurovacie obdobie a nevetrá sa, 
odpad zapácha. Za mesiac som nazbierala tri plné vrecia plastového odpadu. V dnešnej dobe, 
keď je uhorka, chren, alebo hlávkový šalát zabalený každé zvlášť v plaste, je odpadu 
neúrekom. Ešteže som už na dôchodku a jeden deň v mesiaci - v deň vývozu - sa môžem 
venovať vynášaniu všetkých žltých vriec na stanovište, odkiaľ nám ich vývozca odpadu berie.

Eva Luptáková

Ani v našej dedine nie sme všetci poriadkumilovní. Niektorí s čistým svedomím  hádzali 
plasty ku kontajneru a vedome robili v obci bordel. Ale kvôli takýmto neporiadnikom bude 
väčšina Podkoničanov  skládkovať vrecia doma ? Ešte mi je záhadou, aký kľúč obec použila pri 
rozmiestnení pár kusov kontajnerov, ktoré predsa ponechala v obci...?!

Neviem kto vymyslel tento „skvelý nápad“, aby poslanci obecného zastupiteľstva takýto 
návrh  odsúhlasili. Viem, že mestám a obciam chýbajú finančné prostriedky, ale keď sa 
Slovensko postupne dostáva do lepších čísel hlavne za triedenie plastov a plechoviek, 
v Podkoniciach sme zaradili spiatočku. Nechápem jedno : Prečo  rušíme niečo čo roky funguje, 
s čím sú občania spokojní a čo im zjednodušuje život...

Naša redakcia oslovila v tejto problematike obecný úrad. Tu je odpoveď starostu obce:

Zistila som, že viacerí občania sú s týmto stavom nespokojní. Následkom tohto zlého 
rozhodnutia poslancov, nastáva pre obec veľký problém. Občania sa jednoducho rozhodli 
hádzať plasty do komunálneho odpadu a tým pádom sa triedenie odpadu vrátilo do čias, keď 
sme sa len začínali učiť triediť. A úplná katastrofa pre dedinu je to, že niekto plasty páli v 
peciach ústredného kúrenia!!! Pretože nemá každý v dome miestnosť, kde môže držať celý 
mesiac zapáchajúce vrecia. Keďže triedenie odpadu redukuje množstvo komunálneho 
odpadu ukladaného na skládky, znižuje nepriaznivé dopady pôsobenia človeka na životné 
prostredie, čím občan prispieva k čistejšiemu životnému prostrediu. 

Od roku 2023 bol v obci do každej domácnosti rodinných domov zabezpečený rozvoz 120-
litrových žltých vriec na združený zber plastov, kovov a tetrapakov a modrých vriec na zber 
papiera. Počet týchto vriec zodpovedá periodicite vývozov jednotlivých kategórií odpadov. 
Zavedenie takéhoto druhu zberu je v súlade s platnou legislatívou. Zber vytriedeného odpadu 
priamo „od dverí“ rodinných domov prebieha podľa zverejneného harmonogramu. Vývoz 
odpadu pre obec zabezpečuje zmluvný partner mesta, spoločnosť Marius Pedersen, a. s.

Od roku 2023 sa začalo so združeným zberom plastov, tetrapakov a obalov z kovov do 
žltých vriec, modré sú určené na papier. Tento druh zberu sa aplikuje v obciach na okolí, ale aj v 
mestách v častiach s IBV, teda s rodinnými domami. Na túto zmenu boli občania upozornení a 
boli s ňou oboznámení. Zmena vychádza z povinnosti zavedenia nulovej donáškovej 
vzdialenosti v individuálnej bytovej výstavbe pre vybrané komodity podľa vyhlášky 
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VAŠE PRÍSPEVKY
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Systém zberu skla zostal zachovaný. Naďalej je 
realizovaný prostredníctvom pozinkovaných kontajnerov 
alebo kontajnerov označených patričnou nálepkou 
SKLO. Frekvencia vývozu pre plasty, tetrapaky a kovy je 
jedenkrát za štyri týždne. Realizovaný je prostredníctvom 
žltých vriec. Papier je vyvážaný jedenkrát za štvrťrok, 
jeho zber sa uskutočňuje prostredníctvom modrých vriec.

Čo sa však stalo u nás (ale určite nielen u nás)? 1100-litrové kontajnery, ktoré boli a zostali 
dlhodobo rozmiestnené po obci, začali niektorí „šikovnejší“ z nás využívať len pre seba. Boli 
rýchlejší a mali možnosť odložiť svoje vrecia do kontajnerov. Tí pomalší však už miesto v 
kontajneri nemali a ponechali vrecia len tak pohodené okolo nich. Viacerým občanom ten 
neporiadok vadil, sťažovali sa na to. Viacerí preto požiadali o odstránenie kontajnerov spred 
ich domov, resp. z ich bezprostredného okolia. Kto by chcel taký kontajner pri svojom dome? 
Najkritickejšie miesta boli pred Balkov, pod gangom kresťanského domu, pred obchodom, 
pred kultúrnym domom, ale najmä pred kaplnkou pri žltej búdke. Tam zvykli ľudia zastaviť autá, 
poobzerať sa, či ich niekto neuvidí, a šup s vrecom plným odpadu do kontajnera. A ak bol už 
plný, tak vedľa žltej búdy alebo za ňu. Prečo zobrať odpad domov, keď nie je preň miesto? 
Prečo vyprodukovaný odpad obchádzať doma, keď od kontajnera ho niekto uprace? Veď sa oň 
niekto postará. Tak nech tam špatí... týždeň, dva... 

Každý z nás tvorí odpad. Máme aj výnimky, ktoré tvrdia, že oni nie, preto rešpektujme 
systém, ktorý stanovuje vyhláška. Bolo by zaujímavé urobiť anketu, koľko vriec združeného 
odpadu vyprodukujú naše domácnosti za mesiac. Pri zálohovom zbere plastových fliaš tých 
plastov, tetrapakov a konzerv určite nie je viac ako jedno vrece, možno dve... tak si ich, prosím, 
uložme na ten nevyhnutný čas doma. A ten deň na dôchodku určite nemusíme stráviť celý 
odnášaním žltých vriec, stačí pár minút, veď je to trochu dolu kopcom, kúsok za tržnicou.

Podstatnou požiadavkou takéhoto zberu je nulová donášková vzdialenosť a, 
samozrejme, aj to, že občan si svoj odpad uloží u seba a v deň zberu ho vyloží pred dom.

Takéto správanie niektorých z nás nerešpektovalo systém, len ho zneužívalo tými, ktorí boli 
šikovnejší. Nie, neboli prehliadnuteľní - boli to väčšinou tí istí ľudia a tie isté autá. Tieto 
„miniskládky“ odpadu pri kontajneroch po stiahnutí kontajnerov už nemáme, zmizli...

Kontajnery sme na jeseň stiahli z hlavnej cesty dedinou, keďže išli sviatky dušičiek a 
nechceli sme, aby bol neporiadok. Keďže išla zima, aj návštevníci Plieš zneužívali naše 
kontajnery, resp. ich okolie. Na jar plánujeme stiahnuť všetky kontajnery, okrem lokalít pri 
cintorínoch, pri škole, pri obchode a pri ihrisku, samozrejme, okrem tých určených na SKLO.

O stiahnutí kontajnerov som rozhodol ja, starosta obce. Poslanci upozorňovali, že 
niektorým občanom sa to nemusí páčiť. Verím však, že väčšina tomuto kroku porozumie. 
Kapacita stiahnutých kontajnerov je aj tak limitovaná, nestačila by určite všetkým - LEN TÝM 
ŠIKOVNEJŠÍM. Môžeme o tom diskutovať, ale povedzte a poraďte, čo s tými, ktorí ten odpad 
odhodia ku kontajneru, ak je ten už plný...

Podľa štatistiky neprodukujeme od jesene 2024 viac komunálneho odpadu. Ten bol 
v roku 2024 síce vyšší ako rok predtým, ale zvýšenie bolo rovnomerné od začiatku roka, nielen 
po stiahnutí kontajnerov.

Ďakujem za porozumenie.

Ministerstva životného prostredia Slovenskej republiky, 
ktorou sa vykonávajú niektoré ustanovenia zákona o 
odpade. Postupne mali byť už od roku 2023 sťahované 
1100-litrové kontajnery, ktoré boli umiestnené na tzv. 
stojiskách - zaužívaných miestach.

Ivan Barla, starosta obce
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II. Kategória (4. ročník) sa umiestnili:

Preto chceme apelovať na rodičov, ale aj všetkých dospelých, ktorí sa podieľajú na výchove 
detí, aby sme boli pre deti vzorom, nevychovávali z nich egoistov, ale aby sme v nich 
podporovali spoluprácu, toleranciu, rešpekt, úctu, záujem o iných a predovšetkým ľudskosť, 
ktorá sa posledné roky tak vytráca. Školský život nie je len o učení a známkach, ale aj o 
komunite, spolupráci a vzťahoch. Väčšina školských akcií sa týka predovšetkým detí a ich 
rodičov, prípadne starých rodičov a iných rodinných príslušníkov. Ako každý rok pripravujeme 
akciu, ktorá je určená pre dospelých a to nielen pre rodičov, ale všetkých, ktorých majú chuť 
zabaviť sa, stráviť s nami príjemný večer a prispieť svojou spoločnosťou do našej školskej 
komunity. Tento rok pripravujeme už 6. ročník našej rodičovskej veselice, ktorú sme tento krát 
premenovali na „Podkonickú veselicu“, ktorá sa bude konať 15.2. 2025 v hostinci Podkova. 
Prípravy sú už v plnom prúde a tešíme sa na večer plný hudby a zábavy. 

JANUÁR V ŠKOLE

I. kategória (2. a 3. ročník) sa umiestnili:

1. miesto: Hanka Donovalová - s postupom do ďalšieho kola

3. miesto: Kristínka Burianová (4. ročník)

Gratulujeme a prajeme veľa úspechov v ďalšom kole. 

3. miesto: Miško Malček (3. ročník)

Mesiacom január sme odštartovali nový kalendárny rok a školáci opäť zasadli do lavíc plní 
nových výziev, odhodlania a predsavzatí. S plnou vervou sme sa rozbehli do školských 
povinností a zaspomínali na zážitky z vianočných prázdnin strávené so svojou rodinou a 
blízkymi. Aby sme nezaháľali hneď po návrate do školských lavíc, naši školáci absolvovali 
školské kolo súťaže v prednese slovenských povestí Šaliansky Maťko J. C. Hronského. 

Školy by mali pre deti a žiakov, ale taktiež pre učiteľov a ostatných pracovníkov 
predstavovať bezpečné prostredie, a to aj pri krízových udalostiach. Určite ste už zachytili 
medializovaný prípad tragickej udalosti, ktorý sa odohral na pôde školy v Spišskej Starej Vsi. 
Sú známe aj ďalšie podobné prípady, ktoré sa udiali a ich počet stále narastá. Aj v rámci 
bezpečnostných opatrení sme zintenzívnili spoluprácu s PZ Slovenská Ľupča. Je smutné, čo 
sa v dnešnej dobe na školách odohráva a ako počet problémových detí na školách neustále 
rastie a čomu všetkému musia učitelia čeliť. Šikana je v dnešnej dobe čoraz častejšia a 
vyskytuje sa už u detí v mladšom školskom veku. 

2. miesto: Amálka Farbiaková (2. ročník)
1. miesto: Anička Barlová (3. ročník) - s postupom do ďalšieho kola

2. miesto: Šimonko Kostúr (4. ročník)

kolektív ZŠ s MŠ
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Milí farníci,

často môj príhovor začína opisom prírody, ktorá nás obklopuje. No žijeme v takom krásnom 
kraji, že by bolo hriechom neopísať tú krásu. Tie nádherné polia a lesy, ktoré menia svoj šat 
každým okamihom. Miesta, ktoré sú zdrojom nášho živobytia. Zver, ktorá tu spolu s nami 
nažíva a doplňuje tú krásu. Aj tá pochmúrna hora píše svoj príbeh. Všetko má svoju podobu, 
všetko má svoj zmysel. Nie je jeden okamih, ktorý by nemal svoj čas. Príroda vždy bude 
zdrojom. Nič nemôže byť tak krásne ako ona, ako zviera, ako človek, ako hocičo, čo stvoril Boh. 
Možno si to tak ani neuvedomujeme, lebo žijeme v tom a veľa krát sa tu trápime, ako sme mali 
sľúbené: „pre teba bude pôda prekliata s námahou sa z nej budeš živiť. Ba tŕnie a hložie bude ti 
rodiť a poľné byliny budeš jedávať. V pote tváre budeš jesť chlieb, kým sa nevrátiš do zeme, 
lebo z nej si vzatý, pretože si prach a do prachu sa vrátiš.“ (Gn3, 17-19). Kruté, od Boha. Ale 
ešte jedna úvaha nad textom: „Hospodin Boh však riekol: Hľa, človek je už ako jeden z nás, 
keďže pozná dobro i zlo.“ (Gn3, 22). Verš - človek je už ako jeden z nás- by sme si mohli 
vysvetliť ako mnohobožstvo, ale poukazuje to na predobraz Trojjediného Boha. Adam bol 
vyhnaný z Edenu. 

Boh nás vyhodil z Raja, ale ponechal nám svoje dielo, prírodu. Preto sa prírode uznáva 
moc, sila. Človek stratil kontakt so zemou. Naša západná kultúra sa veľmi od prírody oddialila. 
Východné náboženstvá zostali s prírodou viac späté. Stratili sme možnosť ťažiť z prírody 
zdravé plody, využívať ich, pomáhať si s nimi k lepšiemu zdraviu. Samozrejme, nájdu sa ľudia, 
ktorí stále dokážu využiť plody zeme. Ale nielen to, presťahovali sme sa do betónovej džungle, 
ako sa aj hovorí. Využívame viac to, čo stvoril človek. A áno, vytvoril krásne veci, budovy, autá, 
krásny interiér. Všetko do seba krásne zapadá. Máme špecialistov, inžinierov, ako si zariadiť 
vnútro domu, kde dať aký kvet, koberec, stenu a áno, je to nádherné. Ale, stále je tu ale, vytvoril 
to človek a dokáže nám ponúknuť iba možno pár pokojných chvíľ. Napriek tomu nás to stále 
ťahá do prírody. Niektorí ľudia sa veľmi čudujú, prečo je nám v tom lese tak dobre? Prečo viem 
načerpať tu silu? Prečo sa tu cítim tak pokojne? Odpoveď je, pretože to vytvoril Boh. Nie je tam 
ľudské inžinierstvo. Človek môže akokoľvek vytvoriť niečo krásne, aj s Božou pomocou, ale 
nikdy sa k Božiemu dielu ani len nepriblíži. Úplne stačí, ak si len jednu rastlinku pridáte do bytu 
a hneď je byt oveľa krajší. Milujem moc tejto Bohom vytvorenej prírody. Je nutná pre človeka, 
človek potrebuje tam byť, ak nie je, stráca sa v živote. Nie je schopný bez nej prežiť. Človek 
oddelený od prírody sa stráca v neustálom zmätku svojich myšlienok. Nedokáže si oddýchnuť. 
Boh vytvoril najkrajšie farby. Zelené stromy, byliny, ktoré dokážu byť tak krásne sýto zelené, že 
ani najlepší maliar nedokáže nakresliť.

Túto krásu nám  potvrdzuje aj Panna Mária z Guadalupe, keď na Diegovej zástere bol 
namaľovaný obraz mladej peknej devy. Komisia, ktorá bola zostavená z maliarov potvrdila, že 
je ľudsky nemožné niečo tak vynikajúce namaľovať na taký hrubý materiál.

Nič sa nemôže vyrovnať Božiemu dielu. Boh nám to dal a v jeho vytvorenom svete sme 
s ním najbližšie. Chváľme a ďakujme Bohu za všetko, čo nám dáva a využívajme spoločne 
všetky jeho dary na spoločenstvo s Ním.

 

Martin Pečarka, váš kňaz



PODUJATIA
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FAŠIANGOVÁ SLÁVNOSŤ 2025

Obec Podkonice, Folklórna skupina Vysoká a gazdovia z Podkoníc vás v sobotu 1. marca 
2025 pozývajú na tradičnú Fašiangovú slávnosť, po našom "zabíjačku". Na pľaci pred 
“Krochmelov” vás od 9:00 hod čaká pestrý program, ktorý v bude vrcholiť v neskorých 
popoludňajších hodinách. 

Prosíme všetkých občanov, ktorí majú záujem o ochutnávku klobás, jaterníc a tiež niečoho 
na “zahriatie krku”, aby sa tak ako predchádzajúce roky vopred záväzne zaregistrovali 
prostredníctvom formulára na www.podkonice.sk. Ďalšou z možností je svoj záujem nahlásiť 
na obecnom úrade osobne, prípadne telefonicky na 048 41 87 838. Každý záujemca získa 
TOMBOLOVÝ LÍSTOK v hodnote 5 eur, súčasťou ktorého bude porcia klobás, jaterníc a víno 
alebo hriatô. Registrácia vopred potrvá do pondelka 24.2. a bude umožnená každej osobe 
s trvalým pobytom v našej obci. Zvyšnú hodnotu lístka zaplatí každému občanovi Obec 
Podkonice. Počet všetkých lístkov je limitovaný.

Rezervácia lístkov bude platná len do stredy 26.2.2025, kedy je potrebné za lístky zaplatiť 
a zároveň si ich vyzdvihnúť na Obecnom úrade v Podkoniciach. Po tomto termíne stráca vaša 
rezervácia platnosť.

10:30 - Začiatok ochutnávky - zahltanec

13:00 - Fašiangový program folklórnej skupiny Vysoká

   9:00 - Ako rozobrať sviňu - ukážky porcovania

14:30 - Voľná zábava pri speve a tanci 
14:00 - Žrebovanie tomboly s tradičnými cenami

Na doplnenie apetítu budú v ponuke ešte domáce halušky s bryndzou a pre deti do 10 
rokov budú zabezpečené šišky (pampúšiky s lekvárom) a tiež džús. 

Predpokladaný časový harmonogram:

11:00 - Fašiangový sprievod ulicami obce 

Príďte teda, ak chcete pookriať pri chutných zabíjačkových špecialitách, či sa rozveseliť pri 
speve a tanci, alebo sa stretnúť so susedmi, priateľmi a známymi.

organizátori podujatia

Zabezpečíme aj určitú rezervu klobás a jaterníc; lístky si bude možné zakúpiť aj počas 
Fašiangovej slávnosti v sobotu 1.3.2025 do 11:00 hod., ale už bez garancie dostupnosti, ak sa 
vypredajú. Toto opatrenie zavádzame z dôvodu optimalizácie nákladov, aby sme 
neobjednávali tovar, ktorý by sa nespotreboval. 

Zmena programu vyhradená.



HISTORICKÉ OKIENKO

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti

50 rokov
Marek Kukučka 

Patrik Hlinka 

 75 rokov
Peter Barla

Opustil nás Jiří Pospíšil (79 rokov)

V redakcii Podkonického spravodaja sa budeme aj naďalej tešiť vašim fotkám z minulosti. 
Môžete sa s nimi zastaviť na obecnom úrade alebo nám ich pošlite zoskenované, prípadne 
odfotené na mail redakcie: podkonicky.spravodaj@gmail.com. Ďakujeme.

Deti pod gangom starej školy nachystané na lyžovačku (rok 1976)
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80 rokov
Lýdia Očenášová

Február 2025

55 rokov
Alena Krajčiová 

Branislav Homola

 

65 rokov
Alena Turčanová

Margita Majsniarová

Alena Vrábová

 

85 rokov
Blanka Turčanová

87 rokov
Eleonóra Patrášová

Sobáš Petar Vidulin a Júlia Homolová - 11.1.2025 - Podkonice



ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 29. januára 2025

Prítomní poslanci: 6 -  Michal Barla, Mgr. Martin Halaj, Mgr. Tomáš Kmeť, 
        Ing. Jaroslav Kostúr, Mgr. Roman Patráš a Ing. Michal Vráb

ZA:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Rokovania sa zúčastnilo 6 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 6:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní, je toto hlasovanie zapísané menovite pod konkrétnym uznesením.

Obecné zastupiteľstvo Obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 29.1.2025. 

PROTI: 0   
Zdržal sa:  0

a určuje za zapisovateľa zápisnice: Ivan Barla a uznesení: Jaroslav Kostúr.

Uznesenie č. 262 / 2025                           
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 23.1.2025.

Prítomní:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Prítomní:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Uznesenie č. 261 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice schvaľuje overovateľov zápisnice: Tomáš Kmeť a Michal Barla

  

   

Uznesenie č. 260 / 2025                                   6:0:0

Uznesenie č. 263 / 2025       
OZ Podkonice berie na vedomie správu HKO - Správa o výsledku kontroly plnenia 
uznesení Obecného zastupiteľstva v Podkoniciach prijatých na zasadnutí dňa 12. 12. 2024 
a uznesení prijatých v rokoch 2019 - 2024 nesplnených k 31. 12. 2024.

schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Roman patráš

   

Uznesenie č. 264 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie správu HKO o kontrolnej činnosti za rok 2024

Prítomní:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb
   

Uznesenie č. 265 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie Správu HKO o výsledku kontroly č. 10/2024 - kontrola 
plnenia opatrení prijatých na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri kontrole č. 
3/2023 - kontrole dodržiavania a uplatňovania zákona č. 152/1994 Z. z. o sociálnom fonde  
pri tvorbe a použití - sociálneho fondu v podmienkach Základnej školy s materskou školou 
Podkonice v roku 2022.
   

Prítomní:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb
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ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA

Uznesenie č. 274 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice schvaľuje prenájom priestorov bývalého Pohostinstva na Hrbe na ďalší rok 
za nezmenených podmienok pre potreby FSk Vysoká.

   

Uznesenie č. 271 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice schvaľuje priority projektov pre rok 2025 podľa predloženého návrhu na OZ.

Uznesenie č. 267 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie správu HKO o výsledku kontroly č. 9/2024 - kontrola 
plnenia opatrení prijatých na odstránenie a nápravu nedostatkov zistených pri kontrole č. 
5/2023 - kontrola poskytnutia a vyúčtovania dotácií z rozpočtu Obce Podkonice za rok 2022

nutnosti vykonania kontroly VO obsiahnutej v bode 1. čl 15 Zmluvy o dielo.

Uznesenie č. 268 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave projektu Zníženie energetickej 
náročnosti objektu obecného úradu a OZ Podkonice ďalej schvaľuje začať práce na 
projekte na objekte Obecného úradu bez vykonanej kontroly VO, k tomu je potrebné 
podpísať s dodávateľom Doplnok k zmluve, ktorým sa vylúči odkladacia podmienka 

Uznesenie č. 269 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave projektu Zvýšenie kapacity MŠ. 
OZ Podkonice ďalej schvaľuje začať práce bez kontroly VO, k tomu je potrebné 
podpísať s dodávateľom Doplnok k zmluve, ktorým sa vylúči nutnosť kontroly VO 
obsiahnutej v bode 6. čl. XV Zmluvy o dielo.

Uznesenie č. 266 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie správu HKO výsledku kontroly č. 1/2025 - kontrola 
prevodov nehnuteľného majetku obce realizovaných v roku 2024 v zmysle § 18f ods. 1 
písm. i).

Uznesenie č. 273 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice schvaľuje prenájom garsónky na ďalší rok za nezmenených podmienok.

Uznesenie č. 270 / 2025                                   6:0:0
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o stave projektu JPU. 
OZ Podkonice ďalej schvaľuje realizáciu výberu dodávateľa na Spracovanie zastavovacej 
štúdie pre osadenie parciel pre JPU Podkonice.

Uznesenie č. 272 / 2025        
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o príprave Fašiangovej slávnosti - 1.3.2025.

Prítomní:  6 - M. Barla, M. Halaj, T. Kmeť, J. Kostúr, R. Patráš, M. Vráb

Uznesenia (260 - 274) podpísal:

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce
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FARSKÉ OZNAMY 17.2. - 16.3.2025

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ
Martin Pečarka
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

18.2.

17.2.

19.2.

20.2.

21.2.

23.2.

22.2.

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:00 - féria

8. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

pre rodinu Dominovú a Babjakovú
Za zdravie a Božiu pomoc 

+ Evka Bittnerová

+ Dominik a Anna Barlová

+ Jiři Pospíšil, 
30 dní, zádušná sv. omša

a syn Miloslav
+ Irenka 30 výr., manžel František 

féria

féria

féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - Katedra svätého Petra, apoštola

Sv. omša nebude

Sv. omša nebude
 

Sv. omša nebude

+ Rudolf, nedožitých 100 rokov 
a za + z rodiny

+ Ján Balko, maželka Alžbeta 
a starí rodičia

+ st. rodičia Budajovci Etela a František

3.3.

6.3.

4.3.

5.3.

7.3.

9.3.

8.3.

18:00 - féria

féria

18:00 - féria

7:30 - féria

18:00 - féria

7:30 - féria

+ Peter Babjak

Za Božie požehnanie a milosti pre 
Ružencové bratstvo pri kostole Sv. Martina

+ Ivan

a činorodú lásku k blížnym, jarne kántry
Za dobrú prípravu na pokánie a spoveď 

féria

féria

18:00 - POPOLCOVÁ STREDA (pôst)

féria

18:00 - féria

féria

Sv. omša nebude
 

Za pokoj a mier na Ukrajine i vo svete

10.3.

16.3.

13.3.

11.3.

15.3.

12.3.

14.3.

24.2.

25.2.

1.3.

27.2.

28.2.

2.3.

26.2.

Sv. omša nebude

Sv. omša nebude

Sv. omša nebude

+ Emil Bittner

2. PÔSTNA NEDEĽA

7. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ

1. PÔSTNA NEDEĽA

+ rodičia Martin a Emília Šajbanovci 
a syn Jozef a Emil

Za farnosť
9:00 9:00

Za farnosť

9:00
Za farnosť

9:00
Za farnosť

+ Ondrej Nemčok, 15. výr.

 

Sv. omša nebude


